长沙晚报掌上长沙11月28日讯(通讯员 黎蕾 全媒体记者 周小华)"现在网上开展社保缴费工资申报真是太方便了,我们足不出户就能完成单位一年一次的工资申报。为市人社局为民服务的工作方式点赞。"今天,一位在市人社局办事的企业劳资人员如是说。

今年,市社会保险费征缴管理中心在市人社局的领导下,根据党中央、国务院有关机构改革、社会保险费征管职责划转工作部署以及"稳定现行缴费方式"精神,结合我市社会保险费征管职责划转过渡期工作实际,在总结历年工作经验的基础上,进一步优化社保缴费工资网上申报界面、经办流程和系统审核数据共享方式,促进工作更加高效便捷,成效明显。据了解,2019年,市本级共有1.24万家参保单位完成了社会保险缴费工资申报审核工作,涉及职工77.85万人,占参保职工总数的95.21%。1.24万家单位中,网上审核通过的单位占98.37%,同比增长4.48个百分点;书面审核通过的单位仅167家,同比下降73.87个百分点,切实做到了"让数据多跑路,让群众少跑腿"。

市征缴中心以提高操作界面的实用性、便捷性和舒适度为目标,结合用人单位往年的体验反馈,不断优化流程。例如在网上申报主界面以进度条方式展示"流程状态",以及将单位申报缴费工资的系统审核结果通过短信实时反馈单位经办人等,缩短了用人单位的申报时间,提高了申报审核工作的总体服务质量。

引导和督促用人单位如实申报职工缴费工资并缴纳社会保险费,维护职工的社会保险权益,是缴费工资申报审核工作的首要目标。市征缴中心明确要求单位法定代表人与财务、人事、工会负责人以及职工本人对本单位申报的工资数据签名确认;不按要求申报的,依法向职工提供维权举报途径。同时,与劳动保障监察部门建立协调联动机制,加大监督执法力度,督促企业依法依规申报,最大限度地维护了职工合法权益。